



龙岩漳州生育三孩家庭:费用减免 资金补助

近日,龙岩、漳州两地印发通知,提出对生育三孩家庭给予费用减免、资金补助等措施。

为推进龙岩市生育友好城市建设,龙岩市印发《龙岩市生育友好城市建设实施方案》,对生育三孩家庭

婴幼儿入托公办普惠性托育机构,托育保育费予以50%减免,对计生特殊家庭再生育婴幼儿入托公办普惠性托育机构,托育保育费全免。

漳州市印发《漳州市关于进一步完善和落实积极生育支持的若

干措施》的通知,鼓励有条件的县(区)、开发区(投资区)结合当地人口形势和财力,对符合政策生育二孩及三孩的漳州市户籍家庭,分别给予5000元、1万元的一次性生育补贴,优先保障三孩家庭子女进入

普惠托育园和公办幼儿园。省级计划生育特别扶助对象采用试管婴儿辅助生育的,给予一次性2万元的补助,成功生育的家庭另外再补助5万元。(龙岩市人民政府官网 漳州市卫生健康委员会官网)

厦门 做优特色品牌

“走,我们看牙去!”不少参加卓亚口腔医院“向日葵亲子小屋”举办的“小牙医活动”的孩子,意识到培养口腔预防的重要性,自发要求家长带他们看牙。

这家“向日葵亲子小屋”是由厦门市计生协会、湖里区计生协会、湖里区图书馆联合卓亚口腔医院共同打造的“医育学”一体化新模式,打造儿童早期发展综合指导服务平台。这样的“向日葵亲子小屋”在厦门市已建成40个,成为深受群众喜欢的特色品牌。

厦门市计生协会将服务阵



地建在托育机构、村居、企业等,建成“优生优育指导基地”8个,融合协会队伍、卫健、社会组织、志愿者等力量,定期开展科学育

儿讲座、亲子活动、优生优育云课堂等活动,助力厦门成为“全国首批婴幼儿照护示范城市”。

(厦门市计生协)

宁德 建好育儿品牌



2023年,宁德市计生协会在乡村、社区新建“向日葵亲子小屋”39个。这些亲子小屋都建在群众步行可达的便利位置,定期举办公益课堂、育儿讲座、亲子活动、儿保体检等活动,向周边3周岁以下婴幼儿家庭免费开放,成为城乡居民“遛娃”好去处。截至目前,全市已举办公益课堂、育儿讲座、亲子活动等1062场,惠及群众8.85万人次,为育儿家庭赠送《育儿宝典》1万多本,其他育儿科普宣传册36060册,有效普及科学育儿知识,提高群众科学育儿水平。

(宁德市计生协会)

近期,各地计生协会及向日葵亲子小屋,开展了丰富多彩的亲子互动活动,让孩子们玩得开心的同时,促进婴幼儿身心健康成长,提升家长科学育儿的能力,增进亲子交流。

孩子们玩得超开心

福州

1月7日,福州市计生协会“早教进社区”公益服务活动走进福清市龙江街道天宝社区“向日葵亲子小屋”。

活动现场,老师们带领家长和宝宝们共同参与趣味亲子游戏,促进亲子间的沟通与互动,培养孩子的认知、动手、社交等多方面能力,帮助家长们掌握科学育儿知识和技巧。15组亲子家庭参加了活动。



厦门

1月10日,厦门市同安区香溪社区“向日葵亲子小屋”举办“我是分类小能手”亲子互动辅导活动,18组辖区0~3岁婴幼儿家庭参加。

活动根据婴幼儿年龄特点,精心设计了音乐律动游戏《小白兔起床啦》、精细活动《筛豆子》、大运动《小球分类》等丰富多彩的亲子类游戏,既锻炼宝宝们的运动协调能力、专注力、想象力,又增强了亲子之间的互动交流。



泉州

近日,泉州晋江市计生协会联合市妇联、市民政局、市文明办、市女企业家联谊会、泉州轻工学院等单位,举办“最炫东北风”早教亲子运动会。

活动现场,孩子们在家长的陪伴下,身穿红色的东北大棉袄,表演了过河、亲子东北科目三、亲子吉祥奶奶等运动操,现场还有挑大“粮”、全力出“鸡”、南瓜护卫队、玉米保卫战等丰富多彩的早教运动项目,不仅锻炼了孩子们的身体协调性和平衡感,还通过亲子互动培养了他们的团队协作和沟通能力。活动吸引了数百个家庭参与。



(各地计生协会)

三明

1月10日,三明市三元区新和社区计生协会在彩虹伞“向日葵亲子小屋”开展亲子互动辅导活动,共计5组家庭参加。

活动现场,家长和宝贝们在老师指导下一起做游戏,通过幼儿的爬、跳、跨、钻等活动,锻炼四肢协调,体验游戏带来的乐趣。



解特殊家庭“心”事

近日,漳州市计生特殊家庭心理抚慰服务中心在市第四医院市区门诊部正式挂牌成立。

据了解,该中心将通过开设心理咨询电话专线、建立优先便利咨询服务通道和开展心理危机紧急干预、举办心理健康讲座等形式多样的心理慰藉援助服务,帮助计生特殊家庭及时调整心态,走出阴霾,迎接新生活。同时,中心还将开展心理服务能力专项培训,进一步加强基层计生特殊家庭心理服务队伍能力建设,提升增强各级计生特殊家庭联系人、基层计生协会工作人员、志愿者等心理健康知识水平和沟通服务技能。

(漳州市计生协会)